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Zahvaljujući državi i zaposlenima kod privatnika minimalac siguran 
Z. RADOVIĆ   
Umesto 97.033 dinara prosečne bruto plate, gazde će uplaćivati 29.574 dinara 
 

 
SVAKOM radniku u privatnom sektoru u Srbiji država u naredna tri meseca garantuje minimalnu 
zaradu od 30.367 dinara. Da li će mu biti isplaćeno i više od toga zavisi isključivo od poslodavca, koji 
će u zavisnosti od toga da li je zaposleni radio redovno, od kuće ili je bio na prinudnom odmoru zbog 
vanrednog stanja, isplatiti zaradu. Država se programom mera za pomoć privredi obavezala da 
preduzetnicima namiri minimalac za svakog zaposlenog, kao i da im pauzira poreze i doprinose na 
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zaradu do januara sledeće godine. To znači da, ukoliko radnik radi za minimalac, poslodavac u 
naredna tri meseca neće imati ni dinar troška za njegovu zaradu. 
 
 
Za sve ostale situacije, kada zaposleni dobija više od minimalne zarade računica je drugačija. Za 
radnika koji je zaradio prosečnu platu, koja u Srbiji iznosi 59.941 dinar neto, odnosno 97.033 dinara 
bruto, država će dati 30.367 dinara, a poslodavac će tokom tri meseca dodavati samo razliku od 
29.574. 
- Porezi i doprinosi koji bi trebalo da dospevaju prilikom isplate arade za jedan mesec u periodu od 
aprila do juna odlažu se za period posle prvog januara 2021. i plaćaju se na 24 mesečne rate - 
objašnjavaju u Ministarstvu finansija. 
DUPLE PLATEU POJEDINIM firmama su radnici pomislili da će dobiti dve plate, pošto je objavljeno 
da im jednu uplatu garantuje država, a smatrali su da im drugu duguje poslodavac.  
- Bilo je nekoliko takvih konstatacija, ali to je situacija koja je u ljudskoj prirodi, da čovek čuje ono što 
želi - smatra Ljiljana Karaklajić. - Lako je objasniti o čemu se radi, pa se nadamo da neće biti puno 
razočaranih. 
Ekonomista Dragovan Milićević kaže da će mere biti uspešne samo ako se budu brzo realizovale. On 
ističe i da je važno da država kontroliše raspodelu pomoći, odnosno da li će minimalac stići do 
radnika. 
- To neće biti teško, jer se može proveravati preko penzionog i zdravstvenog fonda - objašnjava 
Milićević. - Ova mera je usmerena prema preduzetnicima i malim i srednjim preduzećima, a njih u 
Srbiji ima više od 750.000. To je ogroman broj i opasno je što ti ljudi nemaju priliv sredstava. Ove 
mere su oročene na tri meseca, ali one ni ne bi smele dugo traju, jer ne može biti dobro ako se nekom 
daju nezarađena sredstva. 
Branko Milekić, vlasnik tekstilne kompanije "Forma VS" iz Beograda, kaže da je juče radnicima 
isplatio martovsku platu, a da će mu pomoć države dobro doći za april, maj i jun. 
- Imamo 160 zaposlenih i svakako ne bismo otpuštali radnike i da nije bilo ovih mera, ali ipak nam 
dosta znači što je država preuzela tu obavezu na sebe - ističe Milekić. - Proizvodnja je potpuno stala i 
radionice su prazne. Trenutno funkcioniše samo internet prodaja. Sve je blokirano, ne rade ni 
dobavljači, ni prodaja, tako da nema priliva. 
I Ljiljana Karaklajić, direktorka kurirske službe "Dekspres" koja zapošljava oko 1.100 ljudi, smatra da 
su mere koje je Vlada donela od izuzetnog značaja. 
PREDLOZI NA MEJLPRIVREDNA komora Srbije pripremila je dokument u kome su definisana 
ključna pitanja, nedoumice kao i predlozi od značaja za kvalitetnu izradu akata Vlade Srbije 
neophodnih za brzu implementaciju mera podrške privredi. PKS je pozvala privrednike da joj šalju 
predloge na mejl adresu covid19@pks.rs, a kako bi oni bili prosleđeni Ministarstvu finansija i timu za 
implementaciju ekonomskih mera. 
- Naša delatnost je takva da nam posao opada kada naši klijenti nemaju posla, pa samim tim nemaju 
ni šta da šalju, tako da ne smemo gledati samo uticaj direktno na nas, već na celu privredu. 
Napravljen je dobar plan za oporavak i verujem da će se to lepo videti kada podvučemo crtu ispod ove 
2020. godine - priča Karaklajićeva. - Nismo nijednog trenutka pomislili na otpuštanje radnika. 
Imamo oko 30 zaposlenih koji primaju minimalnu zaradu, i to samo zato što su tek počeli da rade, a 
ostali imaju veće zarade i mi ćemo isplatiti tu razliku. 
Predsednik Asocijacije malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Zoran Vujović, kaže da će se većina 
poslodavaca koji posluju i u vreme krize potruditi da radnicima daju i više od minimalca, da bi ih 
zadržali. 
- Nije, međutim, u redu da zaposleni kod privatnika dobiju minimalac, a da svi oni koji su na platnom 
spisku raznih državnih agencija i javnih preduzeća, koji su praktično na godišnjem odmoru dobiju 
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svoje pune, agarantovane plate - smatra Vujović. - Oni žive od našeg rada i trebalo bi da podnesu teret 
krize. 
 

Posle “Jure”, virus korona ušao u još jednu fabriku u Leskovcu, preduzete hitne 
mere 
I. Mitić/Novosti Online  
 
Poslovodstvo odlučilo da prekine proizvodnju. Radnici pozvani da prijave bilo kakve tegobe. U 
izolaciji 77 zaposlenih. 
LESKOVAC – Jedan od radnika kompanije „Aptiv pakard“, koja posluje u Leskovcu i bavi se 
proizvodnjom kablova za auto-industriju, pozitivan je na virus korona, pa je ovo preduzeće, prema 
nezvaničnim informacijama, odlučilo da prekine već redukovanu proizvodnju. 
 
Zaposleni su obavešteni da je reč o kolegi koji radi u administrativnom delu zgrade i da, u poslednjih 
nekoliko nedelja, nije silazio u proizvodnju. On se, kako se ističe u obaveštenju, ponašao odgovorno 
po dobijanju prvih simptoma bolesti. Oseća se dobro, ali će biti hospitalizovan u narednih 28 dana. 
 
 
Menadžment ove engleske kompanije je apelovao na sve zaposlene da odmah prijave ukoliko imaju 
bilo kakve tegobe, a nezvanično saznajemo, da je na radnim mestima u proizvodnim pogonima 
zadržao minimalni broj radnika koji treba da brinu pre svega o bezbednosti i održavanju proizvodnih 
linija. 
 
„Aptiv pakard“ je, i pre nego što je došlo do zaraze virusom kod jednog od zaposlenih, drastično 
smanjio broj radnika koji su dolazili na posao, a većina administrativaca je svoje radne zadatke 
obavljala od kuće. 
 
Nezvanične, ali pouzdane informacije govore da je u ovoj kompaniji, posle epidemiološkog 
istraživanja, izolovano 77 zaposlenih koji su bili u neposrednom kontaktu sa inficiranim radnikom. 
Prema podacima iz Gradskog štaba za vanredne situacije u „Aptiv pakardu“ je poslednjih nedelja 
radilo 250 od oko 1.500 radnika. 
 
„Aptiv pakard“ je druga kompanija u Leskovcu u kojoj je potvrđeno prisustvo virusa korona. Pre toga 
je saopšteno da je od ovog virusa obolelo osmoro zaposlenih u južnokorejskoj korporaciji „Jura“. Ona 
je nastavila rad u skladu sa preporukama leskovačkog Zavoda za javno zdravlje tako što angažuje po 
50 zaposlenih na 5.000 metara kvadratnih. „Jura“ pod proizvodnim halama ima 33.000 kvadrata, a 
ukupno oko 2.800 radnika. 
 
Na posao dolaze samo oni zaposleni koji to žele, dok su radnici koji su odlučili da ostanu kod kuće 
obavešteni da mogu da koriste godišnji odmor za prošlu i ovu godinu. „Jura“ je u obaveštenju 
zaposlenima navela i to da su njeni klijenti nastavili sa redovnim poslovanjem i da zahtevaju isporuke 
na dnevnom nivou tako da prekid proizvodnje direktno pogađa kompaniju i dovodi do velikih 
gubitaka što ugrožava njeno poslovanje i opstanak.   
 
ČEKAJU SE REZULTATI 
Leskovčani još uvek očekuju rezultate 49 uzoraka koji su poslati na analizu na virus korona tako da 
zvanični podaci o broju zaraženih nisu promenjeni. Na području Jablaničkog okruga obolelo je 67 
osoba od čega 62 u Leskovcu, po dva u Vlasotincu i Medveđi i jedan u Bojniku. Trećinu čine 
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zdravstveni radnici. Zbog kontakta sa zaraženim osobama pod zdravstvenim nadzorom su 923 osobe 
od čega samo u Leskvocu 858. 
 

 
 
Nadležni omogućili rad južnokorejskoj firmi iako se kod zaposlenih pojavio kovid-19 

Radnici Jure zbog korone odbijaju da uđu u fabriku 
Piše: Z. Radovanović - G. Vlaović 

 
 
Radnici prve smene u fabrikama južnokorejske kompanije Jura u Leskovcu i Rači odbili su juče da 
rade jer je jedna radnica u Leskovcu pozitivna na korona virus, dok u Rači zaposleni ne žele da uđu u 
pogone jer smatraju da postoji rizik od zaraze. 
Kako za Danas kaže Ivan Krstić, poverenik Udruženih sindikata Srbije „Sloga“, u Leskovcu se ispred 
fabrike Jura juče ujutro okupilo oko 1.000 zaposlenih radnika koji su odbili da uđu u pogone 
nezadovoljni što se od njih očekuje da rade iako je prethodno ustanovljeno da jedna radnica boluje od 
korona virusa. 
– Niko iz poslovodstva se nije obratio okupljenim radnicima iako su oni to očekivali. Zaposleni 
smatraju da zbog pojave korone u fabrici niko ne treba da radi dok se ne steknu uslovi za bezbedan 
rad. Radnici su odlučni u svom zahtevu da rada nema dok traje epidemija korona virusa, da bi se 
ulaskom u dalji radni proces ugrozili životi i zdravlje zaposlenih i niko od njih nema nameru da radi – 
navodi naš sagovornik. 
Juče nisu hteli da rade ni zaposleni u fabrici Jura u Rači iz istih razloga kao i njihove kolege u 
Leskovcu. 
Nakon toga usledio je sastanak poslovodstva Jure, rukovodstva fabričkog sindikata „Nezavisnost“ i 
predstavnika Kriznog štaba opštine Rača, na kojem je dogovoreno da, pre eventualnog nastavka 
proizvodnog procesa, situaciju u pogonima kompanije proceni epidemiolog i da se sa procesom rada 
ako postoje uslovi započne danas. 
Podsetimo da je poslovodstvo Jure radnicima koji ni prekjuče nisu želeli da uđu u proizvodne pogone, 
u kojima im nisu bili obezbeđeni uslovi za rad, obećalo da će im plaćeno odsustvo biti produženo do 
26. aprila. 
Istoga dana, menadžment se predomislio i naknadno pozvao zaposlene da dođu na svoja radna mesta, 
što su oni odbili. 
Predsednik ogranka UGS „Nezavisnost“ u Juri Saša Marković kaže da je, na osnovu procene 
epidemiologa, odlučeno da u naredne dve sedmice, u fabrici Jure u Rači radi po nešto više od 400 od 
ukupno 1.200 zaposlenih. 
Odlučeno je, pojašnjava naš sagovornik, da do 220 radnika bude angažovano u prvoj, a oko 200 
radnika u drugoj smeni, dok u trećoj smeni proizvodnja neće biti organizovana. 
Predsednik Sindikata industrije, energetike i rudarstva u UGS „Nezavisnost“ Milorad Panović kaže da 
je Jura u Rači morala da počne da radi, jer je to učinio i južnokorejski proizvođač automobila KIA, čiji 
je Jura korporacija glavni snabdevač elektro instalacijama. 
Nije, dakle, smatra Panović, sporno što je Jura počela da radi, ali ne mora da se radi po svaku cenu. 
Tim pre, ukoliko nisu stvoreni odgovarajući uslovi za rad u vreme pandemije. 
U Ministarstvu za rad Danasu je rečeno da je Odsek inspekcije rada Leskovca juče utvrdio da je Jura 
korporacija u svom pogonu u Leskovcu „preduzela odgovarajuće preventivne mere, a nakon što je 
utvrđeno prisustvo korona virusa kod nekih zaposlenih“. 
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– Takođe poslodavac je naveo da će zaposlenima koji budu radili biti isplaćena zarada, a da oni koji ne 
žele da rade nisu u obavezi da dolaze na posao, te da će obaveze prema njima biti ispunjene u skladu 
sa instrukcijama Vlade i sredstvima određenim programom mera Vlade Srbije. Zatvoren je novi pogon 
u kome su rad obavljali zaraženi korona virusom, biće izvršena dezinfekcija objekta, i taj pogon neće 
raditi. Predviđeno je da se rad odvija u starom pogonu fabrike a zaposlenima će poslodavac obezbediti 
maske, rukavice i dezinfekciona sredstva. Nakon otpočinjanja rada inspekcija rada će izvršiti nadzor 
kako bi proverila da li se sprovode preventivne mere u oblasti bezbednosti i zaštite na radu – ističu u 
Ministarstvu za rad. 
 

EBRD: Najveća kriza od Drugog svetskog rata 
Piše: M. O. 

 
 
Ekonomska kriza koju je izazvala epidemija korona virusa verovatno je najveća od Drugog svetskog 
rata, ocena je Evropske banke za obnovu i razvoj u vanrednom izveštaju o regionalnim ekonomskim 
izgledima koji se redovno objavljuje u maju. 
     
Stručnjaci EBRD-a su se uzdržali od konkretnih procena pada BDP-a u regionu ostavljajući to za maj, 
ali ističu da što duže bude trajala izolacija zemalja biće teže obnoviti lance snabdevanja i ekonomiju. U 
izveštaju se napominje da eksterni faktori, pad globalne tražnje, pad cena berzanskih roba i pad 
proizvodnje mogu da smanje rast zemalja za 2,5 procentna poena pored efekta unutrašnjih mera 
izolacije na privredu. 
Peter Tabak, regionalni ekonomista EBRD-a, obraćajući se novinarima putem video-konferencijske 
veze napomenuo je da će zemlje Zapadnog Balkana kriza pogoditi najviše preko tri kanala: kroz prekid 
globalnih lanaca snabdevanja, turizam i doznake, dok će pad cena nafte u stvari pogodovati našem 
regionu s obzirom da smo neto uvoznici. 
„Epidemija pogađa i zemlje čije su ekonomije već usporavale. U Srbiji je u četvrtom tromesečju došlo 
do ubrzanja, ali će svakako negativni efekat epidemije biti značajan“, ocenjuje Tabak. 
Naš region, a posebno Srbiju, Severnu Makedoniju i BiH pogađa prekid u lancima snabdevanja i to 
posebno privremeno gašenje fabrika u auto-industriji. To, prema Tabakovim rečima, pogađa 
dobavljače, odnosno proizvođače komponenti koji imaju fabrike u regionu. 
Drugi kanal koji će imati veliki negativan efekat je turizam s obzirom da je od polovine marta (ili čak i 
ranije) potpuni zastoj u ovom sektoru. Ovo pre svega pogađa Albaniju i Crnu Goru čiji BDP u velikoj 
meri (oko 20 odsto) zavisi od prihoda od turizma. 
Na kraju, doznake u Srbiju iznose sedam odsto BDP-a, a zemlje poput Albanije su još zavisnije od 
priliva kapitala iz inostranstva putem doznaka. 
„Tokom krize 2009. godine doznake su bile otporne, ali sada se očekuje pad ovih transfera i po tom 
osnovu pad potrošnje u zemljama koje ih primaju“, ocenio je Tabak. 
On je istakao da su sve vlade u regionu donele pakete mera za podršku ekonomiji, mada je paket 
srpske vlade od 10-11 odsto BDP-a prilično veliki. 
„Glavni elementi mera su podrška troškovima zapošljavanja što je važno, jer je najteži efekat krize rast 
nezaposlenosti. Često se nezaposleni ljudi teško zapošljavaju posle krize. Drugi deo je jednokratna 
isplata za punoletne, što će imati efekta na potrošnju, ali to će biti kratkoročni efekat. 
Na kraju garantna šema je važna, jer banke imaju veću averziju prema riziku u vreme krize i kako bi se 
zadržala koliko toliko normalna kreditna aktivnost važne su državne garancije kako bi se ublažili rizici 
u korporativnom sektoru“, kazao je Tabak dodajući da će se detalji mera videti kasnije, kao i način 
njihovog finansiranja. Prema njegovim rečima, ako se finansiraju restrukturiranjem budžeta i ako nije 
novo finansiranje, efekti će biti mnogo manji. 
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„Važna stvar je i šta će biti sa velikim javnim investicijama. Ako oni uspore, to će imati negativni 
efekat na ekonomski rast. Ako ostanu na planiranom nivou, to će podstaći tražnju i privredni rast“, 
zaključio je Tabak. 
Ova kriza uhvatila je svetsku ekonomiju koja funkcioniše bez zaliha. Tabak napominje da će globalne 
multinacionalne kompanije možda želeti da geografski skrate lance snabdevanja i premeste nešto od 
proizvodnje u Evropu, što bi moglo biti dobro za region. 
Po baznom scenariju EBRD-a ukoliko epidemija bude trajala dva, tri meseca već u drugoj polovini ove 
godine može se očekivati oporavak. S druge strane, ukoliko se karantini produže i škole i preduzeća 
nastave da ne rade to će imati za posledicu masovna otpuštanja, zatvaranja preduzeća, kao i eroziju 
instituta kao što je recimo redovno plaćanje računa. 
EBRD će povrh redovnih 1,1 milijardi evra namenjenih finansiranju projekata u regionu u kom 
posluje, ove godine izdvojiti dodatnih 500 miliona evra, a takođe će ponuditi i savetodavne usluge 
vladama i lokalnim samoupravama. 
EPS suspendovao ugovore za otkup struje iz obnovljivih izvora 
Elektroprivreda Srbije je suspendovala ugovore o otkupu električne energije (PPA ugovori) od 
proizvođača obnovljive energije. Žužana Hargitai, regionalna direktorka EBRD za Zapadni Balkan, 
ocenila je da je EPS hteo da smanji pritisak na novčani tok kompanije. 
„Koliko znam oni su ponudili privremene ugovore po kojima će plaćati trećinu ugovorenog iznosa iz 
PPA i oko 90 odsto proizvođača električne energije iz obnovljivih izvora je prihvatilo ove ugovore. Ovo 
će imati veći efekat na proizvođače struje iz biomase, jer oni za razliku od vetra imaju veće operativne 
troškove, moraju da plate dobavljače. A dobavljači biomase su farmeri pa su i oni ugroženi“, istakla je 
Hargitai. 
 

Đorđević: Nove mere Vlade će biti usvojene u petak 
Piše: FoNet 

 
 
Ministar za rad, zapošljavanje, socijalna i boračka pitanja Zoran Đorđević najavio je da će Vlada Srbije 
na sutrašnjoj sednici usvojiti paket ekonomskih mera za rešavanje posledica nastalih po privredu od 
korona virusa. 
     
Rešavamo još neke detalje, da mere obuhvate što širi sloj, da u ovim okolnostima sačuvamo radna 
mesta, rekao je Đorđević u gostovanju na televiziji Hepi. 
On je dodao da se to posebno odnosi na privatni sektor. Đorđević je istakao da je interes Vlade da 
zemlju izvuče iz krize što pre i da je uveren da će se do kraja godine to videti na delu i da će privredni 
rast biti „među najvećim u Evropi“. 
 

 
Vaspitačice iz Sjenice pisale Vučiću: Od početka godine primile pola jedne 
mesečne plate 
Piše: Beta 

 
 
Osoblje Predškolske ustanove „Maslačak“ u Sjenici je zatražilo pomoć predsednika Srbije Aleksandra 
Vučića jer su, kako su naveli, ove godine primili samo polovinu jedne mesečne plate. 
     
Oni su u saopštenju naveli da su ostali bez novca za hranu, lekove i osnovne životne potrebe. 
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„Zbog prezaduženosti Opštine pitanje je kada ćemo uopšte dobiti zaradu, pa smo, pored borbe sa 
ovom opakom bolešću, suočeni s borbom za egzistenciju jer su oni s minimalnom zaradom u protekla 
tri meseca primili tek 15.000 dinara, a među njima ima hroničnih bolesnika i samohranih roditelja“, 
naveli su zaposleni u toj ustanovi. 
Dodali su da su Kriznom štabu za suzbijanje epidemije korona virusa uputili apel i molbu za 
humanitarnu pomoć za zaposlene u vidu paketa hrane i sredstava za održavanje higijene. 
U lokalnoj samoupravi kao razlog za kašnjenje plata navode što PU „Maslačak“ ima višak zaposlenih. 
„Najveći problem je što na osnovu Odluke o maksimalnom broju zaposlenih iz 2013. godine, lokalna 
samouprava planira budžet za 40, umesto za 83 zaposlena, koliko sada ima ta ustanova. Za svako 
novo zapošljavanje pribavljena je saglasnost Opštine, ali je odobreni budžet za zarade manji u odnosu 
na realan“, naveli su zaposleni. 
O problemima Predškolske ustanove „Maslačak“ su obavestili i Ministarstvo prosvete i Vladu Srbije 
koji su, kako su naveli, u više navrata bezuspešno pokušali da ih reše. 
Obratili su se i Ministarstvu finansija kako bi dobili uvećanje mase sredstava za 42,7 miliona dinara za 
ovu godinu, što bi omogućilo isplatu plata ove godine. 
 
 

Krizni štab Niš: Institut za javno zdravlje proverava situaciju u Juri 
Piše: Z.M. 

 
 
 
Komandant niškog Kriznog štaba za vanredne sutuacije i gradonačelnik Darko Bulatović saopštio je 
danas da Institut za javno zdravlje proverava situaciju u Juri i da će nakon toga doneti zaključke koje 
će ta kompanija “morati da poštuje”. 
– Naš Štab je uputio Institutu informacije do kojih smo došli, predstavnici Instituta su u kompaniji i 
doneće zaključke, a ti zaključci će morati da se poštuju i od strane kompanije. Sačekaćemo njihov 
odgovor – rekao je Bulatović na konferenciji za novinare Kriznog štaba. 
Bulatović je kazao da je o “situaciji” u Juri obaveštena i inspekcija rada koja bi trebalo da kontroliše 
poslodavce da li primenjuju dodatne mere. 
– Oni koji od tog odstupaju, biće kažnjeni- kazao je on. 
Radnici južnokorejske kompanije Jura u Nišu jutros su započeli protest ispred ulaza u fabriku, 
zahtevajući obustavu proizvodnje zbog toga što su, kako su kazali, neki od njih zaraženi korona 
virusom, a kompanija ne primenjuje propisane mere zaštite. 
Prema navodima radnika, poslodavci su im u razgovoru kazali da “nemaju zvaničnu potvrdu” da je 
bilo ko od zaposlenih u niškoj fabrici zaražen korona virusom, iako su im radnici dostavili imena 
njihovih kolega koji se leče u niškom Kliničkom centru ili su smešteni u privremenu bolnicu u 
sportskoj hali “Čair”. 
Nakon tri sata stajanja ispred kapije, poslovodstvo Jure dostavilo je okupljenima “proglas” u kojem ih 
obaveštava da fabrika posluje sa gubitkom zbog pandemije i vanrednog stanja i da je primorana da 
organizuje minimum procesa rada. 
U proglasu, koji je pročitan okupljenima, oni su pozvani da se vrate na posao, uz obećanje da će im 
biti obezbeđena adekvatna zaštita. 
– Prema onima koji odbiju da se vrate u fabriku, kompanija će postupiti prema pravilniku- navedeno 
je u proglasu Jure radnicima koji protestuju. 
Radnici Jure kažu da imaju samo platnene maske, nemaju rukavice, od dezinficijenata imaju sapun, a 
socijalna distanca među njima nije moguća zbog procesa proizvodnje. Autobusi kojim se voze do posla 
i kući, a koje je obezbedila kompanija, prepuni su, upozoravaju oni. 
  

https://www.danas.rs/drustvo/radnike-koji-odbiju-da-se-vrate-u-juru-ceka-postupak-prema-pravilniku/
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Radnike koji odbiju da se vrate u Juru čeka „postupak prema pravilniku“ 
Piše: Z. Miladinović 

 
 
Radnici južnokorejske kompanije Jura u Nišu jutros su započeli protest ispred ulaza u fabriku, 
zahtevajući obustavu proizvodnje zbog toga što su, kako su kazali, neki od njih zaraženi korona 
virusom, a zbog procesa proizvodnje nemoguće je primeniti sve neophodne mere zaštite. 
Nakon tri sata stajanja ispred kapije, poslovodstvo Jure dostavilo je okupljenima “proglas” u kojem ih 
obaveštava da fabrika posluje sa gubitkom zbog pandemije i vanrednog stanja i da je primorana da 
organizuje minimum procesa rada. 
U proglasu, koji je pročitan okupljenima, oni su pozvani da se vrate na posao, uz obećanje da će im 
biti obezbeđena adekvatna zaštita. 
– Prema onima koji odbiju da se vrate u fabriku, kompanija će postupiti prema pravilniku – navedeno 
je u proglasu Jure radnicima koji protestuju. 
Prema navodima radnika, poslodavci su im u razgovoru kazali da “nemaju zvaničnu potvrdu” da je 
bilo ko od zaposlenih u niškoj fabrici zaražen korona virusom, iako su im radnici dostavili imena 
njihovih kolega koji se leče u niškom Kliničkom centru ili su smešteni u privremenu bolnicu u 
sportskoj hali “Čair”. 
– Veliki je problem što se radnici u ovoj i sličnim kompanijama ne testiraju, niti zdravstvene ustanove 
obaveštavaju ove kompanije o njihovim zaposlenima koji su hospitalizovani, kako bi se oni koji su sa 
njima bili u kontaktu izolovali. To bi morala da bude obavezna procedura, kako zbog ovakvih propusta 
za par sedmica epidemija ne bi dodatno buknula – kaže za Danas Dejan Ilić, predsednik Sindikata 
“Sloga” za jug Srbije, jedinog sindikata koji ima svoju organizaciju u Juri. 
Ilić kaže da je u Juri nemoguće poštovati propisane mere zaštite radnika, jer “na jednom stolu radi po 
deset radnika”, a zbog tehnologije proizvodnje je neizvodljiva socijalna distanca od dva metra. 
Distancu je nemoguće održavati i u “pretrpanim” autobusima kojima Jura vozi radnike na posao. 
Jura je eksteritorija u Srbiji? 
Odbornik Skupštine grada Miodrag Stanković, koji je bio i dugogodišnji funkcioner DS, pozvao je juče 
državu i Gradski štab za vanredne situacije da reaguju u skladu sa svojim ovlašćenjima i zaštite 
radnike Jure. 
 – Radnici Jure imaju utisak da su prepušteni sami sebi, a da je krug fabrike eksteritorijalna jedinica- 
kazao je on. 
 

 
 

Đorđević: Zbog koronavirusa u Srbiji bez posla ostalo 3.509 radnika 
 
 
AUTOR: 
Srna 
Izvor: N1 
 
U Srbiji je zbog koronavirusa bez posla ostalo 3.509 radnika, koliko ih se do sada se prijavilo na biro 
za zapošljavanje, rekao je ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna Srbije Zoran Đorđević. 

http://rs.n1info.com/journalist17/Srna-
http://rs.n1info.com/journalist17/Srna-
http://rs.n1info.com/journalist17/Srna-
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"Očekujem da će taj broj rasti, ali usporeno, posebno posle vladinih mera", naveo je Đorđević za RTS, 
govoreći o otpuštanju radnika u vreme epidemije koronavirusa. 
On je rekao da je taj broj u isto vreme prošle godine bio veći, kao i u odnosu na januar i februar ove 
godine. 
Prema njegovim rečima, najavljena ekonomska pomoć države privredi je i te kako uticala da se ti 
brojevi smanje. 
Đorđević je rekao da nije zadovoljan ovim ciframa, te da se nada da će se ti ljudi, kada ponovo krene 
privredni razvoj, ponovo zaposliti i da će u Srbiji svako moći da nađe posao. 
On je napomenuo da državnu ekonomsku pomoć neće dobiti one firme koje su otpustile više od pet 
radnika. 
 

Fiskalni savet: Zaduživanje države opravdano, treba odustati od 100 evra 
pomoći 
 
 
AUTOR: 
Beta 
Izvor: N1 
 
Fiskalni savet ocenio je da je u načelu opravdano planirano veliko zaduživanje Srbije, veće od tri 
milijarde evra za smanjenje negativnih ekonomskih posledica pandemije koronavirusa, uz uslov da 
mere budu ekonomski racionalne, da se na vreme obezbedi njihovo finansiranje i da budu sprovedene 
bez kašnjenja, ali se ocenjuje da Vlada Srbije treba da odustane od najavljene pomoći od 100 evra 
punoletnim građanima. 
"Iako Fiskalni savet načelno podržava snažnu državnu intervenciju koja je u ovom trenutku i 
opravdana i potrebna, naša analiza pokazuje da uspeh planiranog programa presudno zavisi od 
sledeća tri činioca: da sve mere iz programa budu ekonomski racionalne, da se na vreme obezbedi 
njihovo finansiranje i da njihovo sprovođenje bude efikasno i pravovremeno, odnosno bez kašnjenja", 
navedeno je u saopštenju. 
Prema oceni Fiskalnog saveta "većina planiranih mera opravdana i u skladu je sa dobrom 
međunarodnom praksom, osim isplate 100 evra punoletnim građanima koja je potpuno 
neprimerena". 
Mere koje su usmerene ka privredi i zaposlenima u privatnom sektoru odnose se na odlaganje 
poreskih obaveza, budžetsku pomoć za isplatu zarada i za povećanje likvidnosti, a koštaće budžet oko 
2,5 milijarde evra i Fiskalni savet ih ocenjuje pozitivno. 
"Trošak nesprovođenja ovakvih mera bio bi daleko veći od 2,5 milijardi evra. Međutim, najavljena 
isplata 100 evra svim punoletnim građanima Srbije koja će koštati budžet skoro 600 miliona evra 
(kojima budžet ne raspolaže) – višestruko je loša", naveo je Fiskalni savet. 
Kako je objašnjeno, "ova mera je ekonomski neefikasna jer ne može da utiče na osetno i održivo 
ubrzanje domaće privrede, socijalno nefokusirana jer najveći deo sredstava nije usmeren ka 
objektivno materijalno ugroženim građanima kojima je potrebna finansijska pomoć (što bi jedino 
imalo smisla u ovom trenutku) i fiskalno neodgovorna jer nameće dodatno i veliko zaduženje zemlje u 
godini u kojoj će i fiskalni deficit i javni dug imati snažan rast". 
"Nejasan je bilo kakav smisao politike koja defakto znači da će država pokloniti građanima po 100 
evra tako što će ih pre toga zadužiti za tih istih 100 evra, ali s kamatom", naveo je Fiskalni savet i 
pozvao Vladu Srbije da odustane od ove mere. 
Država trenutno nema dovoljno sredstava da ispuni planirane ekonomske mere 
Fiskalni savet je ukazao da će planirane mere koštati poreske obveznike više od tri milijarde evra, što 
je trošak za koji država trenutno nema raspoloživih sredstava, zbog čega će Srbija morati u kratkom 

http://rs.n1info.com/journalist14/Beta-
http://rs.n1info.com/journalist14/Beta-
http://rs.n1info.com/journalist14/Beta-
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roku snažno da se zaduži, "a taj dug vraćaće s kamatom svi građani u godinama nakon završetka 
krize". 
"Država za finansiranje svih budžetskih obaveza u 2020. godini, uključujući i planirane mere, mora 
kod kreditora da obezbedi oko 6,5 milijardi evra što će biti veliki izazov", naveli su iz Fiskalnog saveta 
i istakli da je najvažnije ekonomsko pitanje u ovom trenutku od koga i pod kojim uslovima će se 
država zadužiti tokom 2020. za finansiranje svih svojih obaveza. 
Podseća se da je Ministarstvo finansija procenilo da će fiskalni deficit u 2020. godini (uključujući i 
planirani paket mera) iznositi devet odsto BDP-a, što Fiskalni savet smatra objektivnom procenom, 
ukoliko se kriza završi do leta. 
To znači, objasnili su iz Fiskalnog saveta, da će budžet osim 3,1 milijardu evra, koliko će ga koštati 
planirani paket mera, imati i dodatni deficit od oko milijardu evra usled očekivanog pada privredne 
aktivnosti (Ministarstvo finansija procenjuje pad BDP-a od oko dva odsto). 
Uz sve to, država mora tokom 2020. da obezbedi i dodatnih tri milijarde evra za otplatu ranije uzetih 
kredita, tj. dela javnog duga koji tokom 2020. dospeva na naplatu. 
Dakle, ukupne obaveze koje mora da finansira država tokom 2020. iznosiće nešto više od sedam 
milijardi evra, a samo manji deo toga, odnosno nešto više od 500 miliona evra, država može da 
finansira iz svojih rezervi (depozita), naveo je Fiskalni savet. 
"Zbog svega toga prioritet Ministarstva finansija morao bi biti da što pre ova sredstva obezbedi, a to 
praktično znači da se odmah započnu pregovori sa bankama, međunarodnim finansijskim 
institucijama i drugim kreditorima o uslovima pod kojim bi Srbija mogla dobiti potrebna sredstva", 
upozorio je Fiskalni savet uz ocenu da će to biti izazov budući da je veliki broj zemalja trenutno u 
sličnoj situaciji kao Srbija i već traži novac na međunarodnom tržištu kapitala. 
Iz Fiskalnog saveta su ozbiljnost problema ilustrovali podatkom da je već više od 90 zemalja zvanično 
zatražilo finansijsku i stručnu pomoć od MMF-a. 
Srbija kasnila nekoliko nedelja sa definisanjem ekonomskih mera 
Članovi Fiskalnog saveta smatraju da bi Vlada Srbije morala da efikasno usvoji sve neophodne uredbe 
za sprovođenje nespornih mera i da do kraja definiše delove paketa koji nisu precizirani. 
Naveli su i da je Srbija kasnila nekoliko nedelja u definisanju mera za ublažavanje nepovoljnih 
ekonomskih posledica u odnosu na većinu drugih evropskih zemalja, što je uz mane imalo i prednosti, 
jer je najveći deo pripremljenog paketa, izuzimajući deo o isplati 100 evra punoletnim građanima, 
načelno u skladu sa najboljom međunarodnom praksom i preporukama relevantnih institucija poput 
MMF, ali smatraju da vremena za dalja odlaganja više nema. 
U Fiskalnom savetu su ukazali da odlaganje sprovođenja mera povećava rizik prekomernog rasta 
nezaposlenosti i širenja nelikvidnosti. 
"Praktično jedina planirana mera koja odmah stupa na snagu jeste odlaganje plaćanja nameta na rad, 
a ukoliko bi se druge mere efektuirale tek sredinom maja, kao što je prvobitno najavljeno za 
budžetsku isplatu minimalnih zarada, to bi se za veliki broj preduzeća moglo ispostaviti kao 
prekasno", naveo je Fiskalni savet. 
Postoji kapacitet da se kriza izdrži bez makroekonomskih nestabilnosti 
Fiskalni savet je naveo da će pandemija koronavirusa nesumnjivo imati "snažan negativan ekonomski 
uticaj na dobar deo privrede i građana Srbije, ali i na javne finansije zemlje", ali se ocenjuje da uz 
odgovoran pristup Vlade, javne finansije Srbije imaju kapacitet da se izbore sa tekućom krizom. 
Dodaje se i da će učešće javnog duga u BDP-u tokom ove godine najverovatnije da se poveća za više od 
10 procentnih poena, odnosno na više od 60 odsto BDP-a , "što je neodrživo visok dug za Srbiju koji će 
morati u narednim godinama da se smanjuje na ispod 50 procenata BDP-a odgovornom fiskalnom 
politikom. 
"Fiskalni savet ipak ocenjuje da Srbija trenutno ima kapacitet da izdrži tekuću krizu bez 
makroekonomskih nestabilnosti", navedeno je u analizi uz želju da se nadležna ministarstva usmere 
na važne korake, kako bi načelno dobar plan Vlade Srbije ostvario očekivani efekat. 
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KAKO PODELITI 100 EVRA POMOĆI DRŽAVE GRAĐANIMA: Poslodavci 
traže vaučere, narod hoće keš 
 
 
Sindikati i ekonomisti predlažu da država otvori namenski račun na koji bi se sakupio novac od svih 
koji žele da ga se odreknu u korist humanosti 
Unija poslodavaca Srbije (UPS) predložila je da se svakom punoletnom građaninu, umesto 100 evra, 
daju vaučeri iste vrednosti kojima bi isključivo mogli da se plate domaći proizvodi. Iako je ideja 
predstavnika kapitala da se novac usmeri na srpsku proizvodnju, sagovornici Kurira kažu da su ova 
ograničenja nepotrebna jer će državna pomoć građanima svakako otići u domaću privredu. 
Umesto toga, sindikati i ekonomisti predlažu da država otvori namenski račun na koji bi se sakupio 
novac od svih koji žele da ga se odreknu u korist humanosti. 
 
- Nisam za vaučere. Tih 100 evra znači mnogo najsiromašnijim građanima, a dobiće ga i mnogi kojima 
ne rešava ništa bitno u životu. Zato predlažem da država otvori poseban račun i nameni ga, na primer, 
za Infektivnu kliniku ili nešto drugo, pa ko hoće, nek donira - predlaže predsednica Asocijacije 
slobodnih i nezavisnih sindikata Ranka Savić. 
 
Protiv podele vaučera je i ekonomista Ljubodrag Savić. - Ne bih ništa dirao u toj ekonomskoj meri. 
Zašto bismo ograničavali i dodatno opterećivali građane? Taj novac će svakako završiti u privredi. Prvi 
bih uplatio ovaj novac na namenski račun. Da to bude prilika za humanost građana - ocenjuje Savić za 
Kurir. 
Vera Vida iz Centra potrošača Srbije napominje da je Vlada već usvojila meru o isplati 100 evra i da 
mnogi građani već računaju na taj novac. 
Predsednik Nacionalne organizacije za zaštitu potrošača Goran Papović objašnjava da bi podela 
vaučera za domaću robu bila problem za državu. - Svetska trgovinska organizacija bi nas odmah 
optužila za diskriminatorsko ponašanje. Naša organizacija podržava kampanju „Kupujmo domaće“ i 
zato nam je predlog UPS razuman. Podržavam ideju o podeli vaučera samo da novac ne bi otišao tamo 
gde ne treba, u kafanu, na primer - kaže Papović. 
Siniša Mali 
U PONEDELJAK POZIV PRIVREDNICIMA 
Na jučerašnjem sastanku Koordinacionog tela za implementaciju programa ekonomskih mera 
razrešena su sva otvorena pitanja, pa se očekuje da će na sednici Vlade Srbije sutra biti usvojen 
odgovarajući pravni okvir kako bi od ponedeljka mogao da se uputi poziv privrednicima da se prijave 
za mere pomoći države. Ovo obaveštenje postavio je na svom Instagram profilu ministar finansija 
Siniša Mali. 
NAJVAŽNIJE EKONOMSKE MERE 

• Pomera se rok za plaćanje poreza na zarade i doprinose 
• Odlaže se plaćanje akontacija poreza na dobit u drugom kvartalu 
• Za preduzetnike koji se paušalno oporezuju i koji plaćaju porez na stvarni prihod, mikro, 

malim i srednjim preduzećima u privatnom sektoru uplaćuje se pomoć u visini tri 
minimalca. 

 


